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Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:314 av Birgitta Ohlsson (FP) Kommunismens brott i Europa

Birgitta Ohlsson har frågat mig hur jag avser stödja Estlands initiativ 
om en utredning av kommunismens brott mot mänskliga rättigheter.

Kommunistiska regimers brott ligger inte långt bak i tiden och människor kan fortfarande berätta om straffarbete till döds, massvält, tortyr, deportationer, massövervakning och andra övergrepp. Vi har alla ett stort ansvar att detta inte glöms bort, eller ännu värre, någonsin upprepas. Vi kan redan nu se tendenser i vårt närområde att förtränga, förvanska och lägga tillrätta historien för att passa nutida auktoritära agenda, eller helt enkelt för att slippa ansvar.

Jag håller därför med Birgitta Ohlsson om att dessa frågor bör upp-märksammas. En förfrågan om svenskt stöd till det estniska initiativet har inkommit till Regeringskansliet och är för närvarande under beredning inom Justitiedepartementet. Vidare välkomnar vi alltid fri forskning, utbildning och minneshållande och jag hoppas och tror att svenska forskare och institutioner – om de får frågan - vill hjälpa till 
att sprida ytterligare ljus över denna mörka tid.

Samtidigt vill jag passa på att nämna några ytterligare saker, utöver de som nämns av Birgitta Ohlsson, som vi själva gör eller kommer göra för att minnas kommunistiska regimers brott, dess konsekvenser och offer.

Forum för levande historia arbetar med informationsmaterial som rör brott mot mänskligheten under kommunistiska regimer. Forumet 
har bland annat producerat filmen ”Från dröm till terror” med unikt historiskt material och vittnesmål, samt en faktaskrift med fördjupande genomgångar av de grövsta brotten som begicks i Sovjet, Kina och Kambodja. Nästa år kommer Forum att spela in ett vittnesmål med Joachim Seltman där han berättar om sina dramatiska flyktförsök från Östtyskland. Resultatet kommer att göras tillgängligt för svenska skolan.

Även Utrikesdepartementet arbetar aktivt med att påminna om kommunistiska regimers brott. Under Organisationens för säkerhet 
och samarbete i Europa (OSSE) senaste implementeringsmöte om den mänskliga dimensionen i Warszawa organiserade Sverige en välbesökt paneldiskussion med bland annat den ryska ideella organisationen Memorial om historia och mänskliga rättigheter. Många viktiga saker sades om de fruktansvärda brott som skett i Europa, de försök som 
görs att relativisera eller trivialisera dessa brott, samt vad stater och organisationer kan göra för att motverka sådana försök och förhindra 
[bookmark: _GoBack]att historien upprepas.

Stockholm den 25 november 2015





Margot Wallström
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